

孝老爱亲一家和 乐于助人邻里睦



采访对象：张秀琴
家庭住址：卫东区东环路街道
东联北社区
家训家规：孝老爱亲 和谐邻里

□本报记者 巫鹏/文 彭程/图

昨天上午，虽然天气寒冷，平煤神马集团机械制造有限公司离退休管理中心活动室室内却暖意浓浓，该公司的20多名退休职工正在进行紧张的排练，为参加春节期间平煤神马集团一年一度的广场舞作准备。今年70岁的张秀琴(上图右一)是其中的一员，也是舞蹈队组织者之一。

【孝老爱亲 家庭和睦】

“尊老爱幼是我们中华民族的美德，它有助于促进家庭和睦、社会和谐，是现代中国人的基本修养。”对于这一点，张秀琴

不仅说到，更是身体力行，给孩子们做了表率。

张秀琴的母亲生前一直在她家生活，为了让老人安度晚年，张秀琴和老伴儿张喜发想尽一切办法让老人开心，不仅经常推着老人到户外活动，还给老人按摩捶背，买来老人爱吃的点心、水果……在他们的精心照料下，老人活到了101岁。虽然这些都是平凡的小事，但它像催化剂一样使家庭成员关系融洽、家庭和睦，也给儿孙们做出了榜样。

前几年，张秀琴的儿子张涛因为单位效益不好选择了自主创业，现在从事装饰装修行业，工作十分繁忙。张涛的妻子十几年前下岗后一直打工，工作也很辛苦，但每天回到家中她总是抢着做饭、洗衣。

因为家里没有暖气，进入冬季后，张秀琴和老伴儿便被儿子接到了他家里。最近因为张秀琴要外出排练，于是张涛每天早上都会开车准时把张秀琴从鹰城广场附近的家中送到矿工路

东段的排练现场。张涛告诉记者，小时候父母总会通过儿童读物讲述一些感恩故事，潜移默化地教导他和妹妹要尊敬长辈、有礼有教、乐于助人。

【乐于助人 和谐邻里】

张秀琴的老家在长葛市，1959年，从小就喜欢唱歌、跳舞的张秀琴考入原省戏曲学校。1962年从戏曲学校毕业后，张秀琴分配到长葛市豫剧团工作，上世纪70年代初进入平顶山原矿务局工作。

由于有文艺方面的特长，退休后的张秀琴成为平煤神马集团机械制造有限公司离退休管理中心的群众活动积极分子和热心组织者，她经常带领公司的离退休门球队队员练球，还经常组织舞蹈队参加各种比赛，单位的各类晚会更是少不了她的身影。

“乐于助人、健谈开朗、实实在在。”平煤神马集团机械制造有限公司离退休管理中心负责人赵

自旺对张秀琴做出了这样的评价。赵自旺告诉记者，目前该公司有离退休人员近1700人，张秀琴组织了很多文体活动，不仅丰富了离退休人员的业余生活，增强了凝聚力，还稳定了离退休队伍，扩大了机械制造公司在社会上的影响力。

“我现在还是我们这一片的‘片长’哩。”张秀琴告诉记者，退休后，自己肩负起了社区纠纷调解员的职责。家庭内部有矛盾，邻里之间有纠纷，张秀琴都会主动去帮忙调解。此外，张秀琴还是社区的民情联络员，经常走访居民，以便及时了解居民需要解决的困难。



隆冬挡不住游兴

13名中老年骑友结伴游澎河水库

□记者 王辉

本报讯 昨天早上，我市十几名中老年骑友骑着自行车在市区光明路南段集合后，结伴前往鲁山县张良镇澎河水库进行冬日郊游活动。

昨天7时30分，记者来到光明路与南环路交叉口西侧路北人行道上，只见七八名戴着骑行头盔、身穿户外服的中老年人聚集在这里。经了解，参加此次郊游的中老年骑友一共13人，年龄最大的70岁，最小的55岁，大多数人都有丰富的骑行经验。其中还有一对年过花甲的夫妇，丈夫名叫何天生，妻子名叫赵套文。去年，何天生夫妇曾经骑着自行车游览了四川、云南和缅甸，往返行程达数千公里。

此次，他们到澎河水库进行一日游，是我市老年骑游联络委员会组织的新年第一次郊游活动。



市民正在市区开源路某商场挑选黄金饰品。

本报记者 张鹏 摄

元旦黄金饰品 每克低至245元

□记者 王春生

本报讯 元旦期间，市区黄金饰品市场纷纷打出降价促销牌，不少黄金饰品价格每克低至245元，吸引众多市民前往选购。

“245元一克，我觉得现在的价格挺便宜的。”“是，前段时间我过来看时还卖260元呢。”1月3日上午，在商业大楼一楼某黄金饰品专柜前，两位中年女士一边看琳琅满目的黄金饰品一边讨论。在该商场，记者注意到，一些知名度较高的品牌黄金饰品也在降价促销。

该商场某黄金饰品专柜一位负责人告诉记者，每克245元是去年以来也是最近两年来市区黄金饰品的最低价位，由于价格较低，刺激了市民的消费，元旦期间他们的销量要比平时好得多。

当天上午，记者在鹤林鹏购物广场看到，这里多家黄金专柜几乎不约而同地打出了每克245元的促销价，许多专柜前人头攒动，其中一家专柜六七米长的柜台前有近30位顾客在选购黄金饰品。一位买金的大妈对记者说，元旦期间来买黄金，主要是这时候价格较便宜，而到了春节，往往是黄金销售旺季，到那时价格说不定又上去了。

天冷心里热

南阳客人住宿丢钱包 平顶山服务员拾金不昧

□记者 王辉

本报讯 1月4日上午，当南阳的赵先生听说他在平顶山丢失的钱包被朋友找回回来后，在电话中激动地说：“平顶山的服务员素质高，平顶山人真好。”

1月4日上午，湛河区农林水利局工作人员秦钧向本报反映，1月2日晚上，他带南阳来平的朋友赵先生等人入住市区湛南路东段学府(商务)宾馆。1月3日上午，因家中有事，赵先生匆忙退房返回南阳。1月4日上午，赵先生上班时发现钱包不见了，他抱着试试看的想法让秦先生到学府宾馆找一下。没想到，这家宾馆的服务员问明赵先生入住的房间号和钱包的特征后，当即将钱包和一个手机充

电器交给了秦先生，钱包内的1500元现金和三张银行卡一样不少。

随后，记者与赵先生取得联系。赵先生在电话中说，他是南阳市卧龙区人，1月2日晚，他在秦先生的安排下与另外几个朋友一同住进了学府宾馆，当晚把钱包放在了房间的床头柜上，次日离开时很匆忙，把钱包落在了房间里。

1月4日上午，记者在学府宾馆了解到，1月3日上午，该宾馆服务员李伟红在打扫房间时，发现512房间床头柜旁边的地板上有一个深色钱包，她捡起钱包后连看也没看就交给了宾馆前台。后来，她还在513房间捡到一个手机充电器，是赵先生的朋友落下的。

拐杖忘公交车上 队长亲自送还 82岁佟老先生：没法形容心里这高兴劲儿

□记者 杨岸萌

本报讯 “我的拐杖忘在公交车上了，给公交车队长说了之后，人家找着后还给我送回来，我都没法形容心里这高兴劲儿了。”昨天上午，82岁的市民佟老先生致电本报，感谢6路公交车队长田先生和两名女司机。

佟老先生说，他家住市区姚电大道西段火电一公司家属院，1月4日中午，他在市区买了两大包东西后乘坐6路公交车回家，到家之后发现拐杖不见了。“年龄大了记性不好，手里还拿着两大包东西，就把拐杖忘车上了。”当天下午4时许，他到6路公交车终点站找了一个公交司机询问，司机给他提供了队长田先生

的电话。

“我与田队长联系后，他说让我等等，下午5点左右，就接到他的电话，说已经找到了拐杖，要给我送过来。”佟先生说，他不好意思让田队长送，就自己去取，但是田队长说他年龄大了不方便，坚持给他送了过来。

昨天下午，记者联系到了田队长，他说：“老人年龄大了不方便，离不开这(拐杖)，年轻人多跑跑路给他送去，没啥。”

“没想到田队长这么负责，帮我找到还给我送过来，他真是尊重我们老年人。”佟老先生说，给他提供田队长电话的司机是个女的，态度很好，捡到拐杖的司机是邱晓燕，很感谢她们。